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Čtvrtletník obce ÚnanovČtvrtletník obce Únanov
3/2014       Září

Slovo starosty
V polovině příštího měsíce končí volební obdo-
bí současným zastupitelům obce. Je tak možná 
vhodná chvíle ohlédnout se a zhodnotit uplynulé 
čtyři roky. Osobně si myslím, že naše obec pokra-
čovala v dalším úspěšném rozvoji. Byla postavena 
provozní budova u koupaliště a budova obecního 
úřadu včetně knihovny. Po zahájení provozu kom-
postárny jsme zavedli pravidelný svoz biologicky 
rozložitelného odpadu. Řada občanů také přivítala 
zpevnění polní cesty do Losolos. Na konci obce 
směrem na Hluboké Mašůvky si našla své místo 
kaplička zasvěcená Panně Marii a Janu Pavlu II. 
Nový vzhled získal hřbitov zpevněním pěšin ka-
mennou mozaikou. Jedna z posledních zdařilých 
akcí bylo zrestaurování Památníku padlým v I. 
světové válce a sochy sv. Jana Nepomuckého. Vě-
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Pan Josef Hlávka při přebírání oceněníPan Josef Hlávka při přebírání ocenění

novali jsme se však i jiným oblastem společenské-
ho života. V této oblasti dobře pracovala kulturní a 
sportovní komise, která byla jmenována v průběhu 
volebního období. Finančně jsme také podporova-
li různé spolky v oblasti kultury a sportu. S radostí 
tak mohu poděkovat všem zastupitelům za jejich 
odvedenou práci ve prospěch obce během celého 
volebního období.
Koncem měsíce srpna bylo pro mne ctí přivítat na 
obecním úřadě pana Josefa Hlávky a předat mu 
cenu obce „Za přínos pro obec“. Cenu obce schvá-
lili členové zastupitelstva za jeho dlouholetou práci 
ve fotbalovém oddílu a výtvarné činnosti pro obec. 
Cena byla předána u příležitosti jeho významného 
životního jubilea. Následovalo neformální posezení 
s diskuzí o životě naší obce.
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Ze zasedání zastupitelstva obce
První den v měsíci září se zastupitelé obce sešli na svém pravidel-

ném zasedání. V úvodu jednání vzali na vědomí zprávu o činnosti rady 
obce a přijatá rozpočtová opatření. Dále se zabývali hospodařením 
obce za první pololetí letošního roku. Dle předložené zprávy hospoda-
řila obec s přebytkem. Dále zastupitelé schválili prodej dvou staveb-
ních pozemků v Lokalitě Losolosy a pozemku pod trafostanicí u kostela. 
V závěru jednání byl schválen fi nanční příspěvek ve výši čtvrt milionu 
korun základní škole na úhradu mzdových nákladů jednoho pedagogic-
kého pracovníka.

Hasičárna

Starosta 
2010 – 2014

Soutěž „Nejlepší starosta/
primátor 2010-2014“ uspořádal 
pod záštitou prezidenta republi-
ky Miloše Zemana poprvé v his-
torii Svaz měst a obcí ČR s cílem 
vybrat starosty a primátory, kteří 
se v letech 2010 – 2014 nejvíce 
zasloužili o rozvoj svého města 
či obce, zlepšili jejich zázemí, 
infrastrukturu, životní prostředí, 
podmínky pro podnikání či infor-
movanost občanů, a přispěli tak 
ke zvýšení kvality života oby-
vatel. Do soutěže se přihlásilo 
nebo bylo nominováno na tři sta 
lidí. Ve dvou kolech je hodnotila 
odborná porota tvořená ze zá-
stupců státní správy, akademic-
ké sféry i soukromého sektoru. 
Posuzovala jejich osobní pří-
nos pro město či obec, přístup 
k funkci starosty či primátora a 
rovněž výsledky jejich činnos-
ti. V prvním kole dostali někte-
ří soutěžící nominaci do fi nále 
a z těchto nominovaných byli 
nakonec vyhlášeni vítězové za 
jednotlivé kraje. Starosta naší 
obce Vojtěch Fabík se soutěže 
také zúčastnil a dostal nominaci 
do fi nále. Slavnostní vyhlášení 
výsledků se uskutečnilo 16. září 
ve Španělském sále Pražského 
hradu za účasti prezidenta Milo-
še Zemana, členů vlády České 
republiky, Poslanecké sněmov-
ny a Senátu.

Příprava stavby hasičárny 
přes letní měsíce výrazně po-
kročila. V měsíci červenci jsme 
získali stavební povolení a při-
pravovaly se podklady pro výbě-
rové řízení na dodavatele stavby. 
Výběrové řízení bylo vypsáno 
koncem měsíce srpna. Celkem 
jsme obdrželi cenové nabídky od 
pěti fi rem. Nabídky byly otevřeny 
v polovině září. Nejvyšší nabíze-

ná cena činila 7 602 tisíc korun, 
naopak nejnižší pak 6 894 tisíc 
korun. Cena stanovená projek-
tantem byla přitom stanovena 
na 9 400 tisíc korun. V současné 
době se jednotlivé nabídky vy-
hodnocují. Pokud bude uzavřena 
smlouva o dílo s fi rmou, která po-
dala nejnižší nabídku, obec ušet-
ří výběrovým řízením 2,5 milionů 
korun.

Zastupitelstvo obce Únanov pořádá v pátek 26. září od 17:00 hod. v budově orlovny 

„Setkání seniorů“. 
Na programu bude vystoupení žáků Základní školy Únanov 

a dětského tanečního souboru Zuzana. K tanci a poslechu hraje Duo Carmen. 
Občerstvení zajištěno.

Pozvánka na Den seniorů

24. června navštívila naší obec delegace starostů z Kosova ve-
dená starostou Pece Gazmendem Muhaxheri (třetí z leva). Téma-
tem jednání bylo odpadové hospodářství. Starostové si prohlédli 
skládku, kompostárnu a také koupaliště.
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Pozvánka na posvícení
Zveme Vás na 

tradiční únanovské posvícení, 
které se koná ve dnech 11. a 12. října 2014.  

V sobotu 11. října ve 20:00 hod. hraje v Orlovně skupina KLAXON, 
v neděli 12. října od 15:00 hod. pod májí hraje dechová hudba Dubňanka.

Na začátku července se 
v přednáškové místnosti našeho 
obecního úřadu konala zajímavá 
přednáška známého lékaře Karla 
Podzimka. Přednáška s názvem 
„Prodlužte si život – anebo co mů-
žete udělat pro své zdraví“ vyústi-
la v zajímavou debatu účastníků, 
kteří se podělili o své zkušenosti 
s péčí o vlastní zdraví a diskutova-
li o nich s přednášejícím lékařem. 
MUDr. Karel Podzimek prozradil 
několik zásad, které přispívají ke 
zdraví a jako velký sportovec kla-
dl samozřejmě důraz na pohybové 
aktivity. Ostatně sám ve svých se-

Karel Podzimek prozradil, jak si prodloužit život
dmapadesáti letech běhá, jezdí na 
kole a plave a sbírá medaile na nej-
různějších sportovních soutěžích. 
Naposledy dokonce jako nejstarší 

Volby do zastupitelstva obce Únanov a do Senátu 
Parlamentu ČR se uskuteční:
v pátek 10. října 2014 od 14:00 hod. do 22:00 hod.
a v sobotu 11. října 2014 od 8:00 hod. do 14:00 hod.

případné druhé kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR:
v pátek 17. října 2014 od 14:00 hod. do 22:00 hod.
a v sobotu 18. října 2014 od 8:00 hod. do 14:00 hod.

Ve stanoveném volebním obvodu v obci Únanov 
se volí 15 členů zastupitelstva obce. Místem konání 
voleb je zasedací místnost Obecního úřadu Únanov 
pro voliče obce Únanov. Volič přinese s sebou do 
volební místnosti hlasovací lístky, pokud je obdržel. 
Volič je povinen při hlasování prokázat totožnost a 
státní občanství České republiky. K zajištění pořád-
ku a důstojného hlasování ve volební místnosti je 
každý povinen uposlechnout pokynů předsedy okr-
skové volební komise. Každý volič se musí před hla-
sováním odebrat do prostoru určeného pro úpravu 

Informace k volbám

účastník tradičního Vranovského 
triatlonu získal druhé místo. MUDr. 
Podzimek momentálně kandiduje 
v podzimních volbách do Senátu.

Karel Podzimek při přednášceKarel Podzimek při přednášce

hlasovacích lístků, jinak mu okrsková volební komise 
hlasování neumožní.

Pro volby do Zastupitelstva obce Únanov byla za-
registrována jedna kandidátní listina: Koalice Občan-
ská demokratická strana a Křesťanská a demokra-
tická unie – Československá strana lidová.

Hlasovací lístky pro volby do zastupitelstva obce a 
do Senátu Parlamentu ČR obdrží voliči domů, v pří-
padě konání druhého kola do Senátu Parlamentu ČR 
voliči hlasovací lístky obdrží ve volební místnosti. Volič 
ve volební místnosti obdrží žlutou úřední obálku, do 
které vloží hlasovací lístek kandidáta do Senátu Par-
lamentu ČR  a šedou úřední obálku, do které vloží 
hlasovací lístek kandidátní listiny pro volby do zastupi-
telstva obce. V případě záměny obálek jsou hlasy ne-
platné. U voleb do Zastupitelstva obce Únanov musí 
být dále na hlasovacím lístku označena křížkem buď 
volební strana nebo jeden či více kandidátů. Hlasova-
cí lístek do zastupitelstva obce, který nebude označen 
křížkem, je neplatný.
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Jaký byl II. ročník 
MiniFestu Pohoda 2014

Když jsme v loňském 
roce hodnotili I. ročník 
únanovského hudebního 
festivalu MiniFest Pohoda 
2013, říkali jsme si, že i 
přes nepřízeň počasí měla akce smy-
sl, neboť představila areál Koupaliště 
Pohoda také z jiného úhlu pohledu. 
Ukázala, že je to místo vhodné ne-
jen pro koupání, opalování a sezónní 
sporty, ale i pro kulturně-společenské 
aktivity. Akce dala světu jasně vědět, 
že Pohoda je místo, kde se mohou 
setkávat a bavit lidé napříč genera-
cemi, vyznání i regionální přísluš-
nosti. Chtěli jsme zde také představit 
méně „profl áknuté“ kapely a dát jim 
příležitost, dokázat, že i na znojem-
sku se hraje slušná rocková muzika. 
To vše se v I. ročníku podařilo.

Osud II. ročníku byl jistou dobu 
nejistý, ale nakonec mu byla dána 
šance. Programově byl zvolen zce-
la netradiční model – plně v rukou 
dívek a žen. Osloveny byly kapely 
Mix Eyes, No Problem, Kapriola a 
The Apples. Mladé i zkušené babské 
rockové kapely, které svojí produkcí 
dokazují, že kytarám a bicím nemusí 
vládnout pouze muži. Termín koná-
ní akce jsme posunuli na první let-
ní den, aby byla větší jistota přízně 
počasí. Týdny příprav, zajišťování, 
domlouvání, shánění, přemlouvání, 
ježdění, telefonování, psaní měly být 
zúročeny v sobotu 21. června.  Pár 
dnů před vypuštěním plakátů přišla 
první rána. Byl totiž narušen koncept 
– pouze samý holky, protože skvělá 
mladičká kapela Mix Eyes odřek-
la své vystoupení. Další rána přišla 
v samotném týdnu konání festiva-
lu, když svoji účast zrušil moderátor 
akce. Ale s tím člověk musí počítat. 
Čím víc lidí, tím větší pravděpodob-
nost, že se něco po….kazí. 

Den D – 21. červen 2014 začal 
vcelku dobře. Počasí sice žádná hit-
paráda, na koupání to nebylo, ale na 
Open Air festival to vcelku ušlo. Pódi-
um bylo připraveno, stanové zázemí 
pro vystupující postaveno, zvuková 
aparatura zapojena, ochranka na-
stoupena, občerstvení zajištěno, po-
řadatelé nažhaveni

Jako první vystoupila mladičká 
chlapecká partička z Miroslavi - Ná-

řez, která zaskočila za původně 
ohlášený Mix Eyes. Chlapci ve věku 
11 let mají pěkně „našlápnuto“. Za-
čali opravdu zostra a bez ostychu. 
Nezalekli se skladeb českých ani 
světových velikánů. Speciálním hos-
tem letošního MiniFestu byl mladý 
znojemský kytarista a zpěvák Patrik 
Malý, účastník soutěže Hlas Česko-
Slovenska 2014, který svým vystou-
pením potěšil nejedno dívčí srdíčko. 
A pak už bylo vše opravdu jen v ru-
kách dívek a žen. Vystoupení již 
ostřílené dívčí skupiny No Problem 
roztančilo nohy většině přítomných. 
Děvčata dokázala, že se jim rocko-
vá muzika už pěkně zaryla pod kůži 
a plně se tak muzikantsky vyrov-
nají kdejakému mužskému bandu.  
Jako třetí se na pódiu představila 
ostravská babská legenda Kapriola.
Pro mě osobně to byl vrchol dne. 
Kapela hrající vynikajícím způsobem 
svoji vlastní tvorbu, byla opravdu pro-
fesně skvělá. Kdo tam byl, to jistě 
potvrdí. Po vystoupení se dívky zcela 
nenuceně zapojili i do jedné ze sou-
těží – pivní štafety. Následovala au-
togramiáda, focení, cédéčka, plakáty. 
Prostě fajne baby. 

O závěrečné vystoupení se po-
starala komerčně profesionální dívčí 
rocková skupina The Apples, kterou 
jsme mohli v roce 2012 vidět mezi 
semifi nalisty soutěže Českosloven-
sko má talent. Opět výborné profi  vy-
stoupení potvrdilo to, co jsme všichni 
očekávali. I holky to v rockové mu-

zice umí parádně rozpálit 
a zvládají své nástroje na 
vysoké úrovni.

Jako příjemné zpestře-
ní akce působila prezen-
tace jedné z regionálních 

poboček známé pojišťovny, která 
měla pro všechny účastníky několik 
zábavných soutěží a hromadu oran-
žových odměn.

Černým puntíkem na celé akci je 
však skutečnost, že i přes vcelku vlíd-
né počasí, bohatý program a symbo-
lickou cenu vstupného, byl celkový 
počet návštěvníků MiniFestu Pohoda 
pouze na čtvrtině předpokládaného 
počtu. Pevně však věříme, že nikdo z 
těch, kdo přišli, nebyli zklamáni a užili 
si první letní den plnými doušky. 

Osud III. ročníku MiniFestu Poho-
da je zatím s velkým otazníkem - ote-
vřený. Že by do třetice všeho dobré-
ho i zlého? Uvidíme, ale bez podpory 
fi nančních i mediálních partnerů a 
stejně tak podpory místních občanů 
to asi nepůjde. Pro začátek bychom 
rádi znali Vaše názory, koho na pří-
padný III. ročník pozvat, kterou kape-
lu či interpreta oslovit. Samozřejmě 
prosíme o reálné návrhy. Metallicu 
ani Bryana Adamse jednoznačně ne-
dáme! 

Panu starostovi patří veliké podě-
kování za podporu, všem zaintere-
sovaným partnerům akce za důvěru, 
moderátoru Tonymu za to, že dělal, 
co mohl, zvukaři Milanovi za skvělý 
zvuk a samozřejmě všem zúčastně-
ným pořadatelům za snahu a spolu-
práci.

Za realizační tým MiniFestu Po-
hoda 2014

Mgr. Jindřich Bulín

Z Minifestu Pohoda – skupina NářezZ Minifestu Pohoda – skupina Nářez
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Nový školní rok v základní škole

Co plánuje Kulturní a sportovní komise 
Obce Únanov do konce roku 2014?

Když jsme se prvního září sešli v naší tělocvič-
ně, abychom společně zahájili nový školní rok, řekl 
mi jeden z žáčků, že ty letošní prázdniny byly nějak 
krátké. Snažil jsem se mu vysvětlit, že to není možné, 
protože čas je opravdu jedna z mála věcí, na které 
se můžeme v životě spolehnout. Nedá se nijak ošidit, 
či uplatit a záleží jenom na nás, jak jej využijeme. I 
tím se dá pocit onoho žáčka vysvětlit. Pravděpodob-
ně měl o prázdninách tolik aktivit, že ani nepostřehl, 
jak čas plyne. A tady jsem si uvědomil, že by bylo 
dobré, kdybychom společně s ostatními kolegyněmi 
z pedagogického sboru naší školy dětem vytvořili ta-
kové prostředí, ve kterém najdou dostatek podnětů 
ke svému osobnímu rozvoji a najednou zjistí, že už 
prázdniny zase klepou na dveře a řeknou si, že ten 
školní rok nějak rychle utekl. Určitě je to možné, ale 
všechno nezáleží jenom na nás. Potřebujeme k tomu 
kvalifi kované a motivované pedagogy, kteří mají chuť 

Pozvánka na 
operetu

Zveme občany dne 18. 10. 
2014 v 18:00 hod. do místní Or-
lovny, kde se uskuteční hudebně 
zábavný pořad Víno, ženy, zpěv 
a láska. Jedná se o hudebně 
zábavný pořad s nejkrásnějšími 
českými i světovými melodiemi 
z operet a muzikálů, kde účinkují 
sólisté Národního divadla morav-
skoslezského v Ostravě a členo-
vé Slezského  divadla v Opavě.

Mezi již tradiční akce, které 
jsou na poli veřejném konány, be-
zesporu patří Drakiáda. Letošní 
IV. ročník přehlídky draků, dráč-
ků a jiných létadel bude vypuštěn 
do oblak, stejně jako v předcho-
zích letech, na Velkém kopci nad 
Únanovem, v sobotu 4. října ve 
14 hodin. Srdečně jsou zváni jak 
zkušení piloti, tak i všichni ti, kdo 
si chtějí užít společné odpoledne 
plné soutěží, zábavy a dobré ná-
lady.

Hned následující týden bude 
v naší obci tradiční posvícení. 
V pátek 10. října v podvečer vy-
jde skupina zavádějících hochů 
obřadně požádat o svolení k za-
vádění rodiče svých partnerek. 
V sobotu 11. října se bude stavět 
mája a večer se v místní Orlov-
ně rozjede posvícenská zábava 
se skupinou Klaxon. Neděle 12. 
října začne ráno v kostele posví-
censkou mší. Následuje vyhrávka 
po vsi a zvaní pod máju. Úna-
novské chase i všem občanům a 
jejich hostům bude k dobré nála-
dě vyhrávat po celý den dechový 
soubor Dubňanka. Odpoledne se 

dle zvyklosti sejdeme pod májou. 
Později se přesuneme na sál Or-
lovny, kde bude kapela Dubňanka 
vyhrávat k tanci i poslechu až do 
20. hodiny. I letos bude posvíce-
ní krojované. Jelikož mládež již 
začala pilně nacvičovat nový po-
svícenský taneček, máme se opět 
na co těšit.

Zahájení adventu připadá 
v tomto roce na pondělí 1. prosin-
ce. Akce se, jako každý rok, usku-
teční v odpoledních hodinách na 
návsi. Slavnostní rozsvícení vá-
nočního stromu obohatí svým vy-
stoupením žáci základní školy a 
děti mateřské školy. K pohodové 
atmosféře jistě přispěje i připra-
vené občerstvení v podobě vo-
ňavých nápojů. V podvečer bude 
pro děti připravena v kostele mi-
kulášská nadílka.  

V předvánočním čase také 
uspořádáme v místním kostele 
sv. Prokopa již tradiční adventní 
koncert. Pro letošní rok se nám 
podařilo sjednat na neděli 7. pro-
since vynikající Cimbálovou mu-
ziku Antonína Stehlíka. Hodina 
bude včas upřesněna. 

Všechny akce budou aktuálně 
prezentovány na obvyklých mís-
tech samostatnými plakáty s před-
stihem několika dnů před kon-
krétním plánovaným termínem.
Srdečně zveme nejen všechny 
občany naší obce a i jejich rodiny 
a přátele.

Za Kulturní a sportovní komisi 
Obce Únanov

Mgr. Jindřich Bulín

svým žáčkům předat přiměřenou formou potřebné 
vědomosti a vést je cestou poznání, dobré zázemí 
v podobě útulných tříd a zdravé a výživné kuchyně, 
dostatek kvalitních učebních pomůcek, podporu rodi-
čů a především vnímavé žáky. 

Když začnu od pedagogického sboru, mohu být 
jako ředitel školy spokojený. Zdaleka ne na všech 
školách působí plně kvalifi kovaný tým jako u nás. 
Svou nelehkou práci vykonávají všechny kolegyně 
s elánem a chutí, učí se novým moderním pedago-
gickým postupům, vzdělávají se a vzájemně spolu-
pracují, což je důležitá podmínka pro vytvoření pří-
znivého klimatu ve škole. Ocenit musím také práci 
všech provozních zaměstnanců, bez nichž bychom 
se určitě neobešli. Role učitele je podle mého názoru 
nezastupitelná. Na něm záleží, jak bude děti motivo-
vat a pomůže jim pochopit a osvojit nové poznatky. 
Jsme si vědomi toho, že k tomu do značné míry při-
spívá i prostředí, ve kterém učení probíhá a správné 
využití moderních učebních pomůcek. Zde je zase 



strana 6 3/2014Únanovské novinky

..........Okénko mateřské školy..........
V mateřské škole 
je opět živo.
Začátek docházky do školy je 

pro dítě v každém případě vel-
kou změnou a ta s sebou přináší 
spoustu pocitů a zážitků, se který-
mi se musí malý školáček vyrov-
nat. Vstup do neznámé budovy 
a do třídy s jejím vybavením a 
hračkami, než jaké zná z domo-
va, mezi cizí děti a dospělé. Musí 
se přizpůsobit dosud nezvyklému 
režimu a požadavkům a naučit se 
komunikovat s „novou autoritou“ - 
paní učitelkou. Každé dítě reagu-
je na takovou situaci trochu jinak. 

Po zkušenostech z minulého 
období se opět zaměříme převáž-
ně na mravní a citovou výchovu. 

S dětmi si opět na začátku roku 
vytvoříme pravidla společného 
soužití – „aby se nám ve školce 
líbilo“ – srdíčkové (mít se rádi), 
kytičkové (poprosit, poděkovat), 
rybičkové (nekřičíme), motýlko-
vé (po školce chodíme krokem), 
sluníčkové (neodcházíme ze tří-
dy bez oznámení) a samozřejmě 
taky po sobě uklízíme, což hlídá 
skřítek Pořádníček.

Budeme pokračovat v projek-
tu čtení. Je pravda, že součas-
ným trendem je televize a počí-
tač. Ale dětem to dost „ubližuje“ 
po stránce řečové – nejen pro-
blémy se špatnou výslovností, 
ale i se souvislým vyjadřováním, 
vyjádřit svou myšlenku, popoví-
dat o obrázku, příběh, pohádku. 

Proto budeme dětem více číst, 
vyprávět pohádky, děti ze zá-
kladní školy budou 1x za měsíc 
docházet číst dětem pohádky do 
MŠ před „spaním“, navštívíme 
knihovnu, nabídneme výstavku 
dětských prací v knihovně, atd. 
Taktéž se do této činnosti bude-
me snažit zapojit i rodiče. I letos 
jim nabízíme, aby přišli dětem 
po celý týden předčítat před od-
poledním odpočinkem. Abychom 
v dětech probudily zájem o čtení, 
zájem o knihy, pozitivní přístup 
ke knize.

Logopedický problém u dětí 
čím dál častěji vede i k odkladu 
povinné školní docházky.

Naplánovali jsme i spoustu 
dalších akcí a aktivit zábavných 

důležitá role zřizovatele – tedy Obce Únanov, která 
fi nančně zajišťuje provoz školy. Je asi nošením dříví 
do lesa, když konstatuji, že cítíme velmi silnou pod-
poru a zájem o dění ve škole ze strany našeho zřizo-
vatele, ale považuji za velmi důležité, abych to všem 
občanům Únanova opět sdělil. 

Při této příležitosti bych chtěl za všechny pracov-
níky základní i mateřské školy poděkovat celému 
zastupitelstvu za všechno, co pro rozvoj naší školy 
v minulém volebním období udělali a kdo se k nám 
přijde, třeba při dnech otevřených dveří v prosinci, 
podívat, uvidí, že toho nebylo zrovna málo. Za vše 
mluví konkrétní příklad z nedávné doby, kdy jsme 
řešili problém s poměrně nízkým počtem žáků na-
stupujících do prvního ročníku a reálně hrozilo, že 
je budeme muset i v hlavních předmětech spojovat 
s třeťáky. Jednalo by se celkem o 18 dětí, což by 
zkušený učitel ve srovnání s takřka třice-
tihlavým davem ve znojemských školách, 
kterým rodiče některých předškoláků dali 
přednost, hravě zvládl, ale nechtěli jsme 
zklamat důvěru těch, kteří nám své děti 
svěřili. Obrátil jsem se tedy na pana staros-
tu s prosbou o možnost mimořádné fi nanč-
ní dotace na krytí části úvazku dalšího pe-
dagogického pracovníka a po doporučení 
obecní rady nám zastupitelstvo opět vyšlo 
vstříc, takže jsme prvňáčkům zařídili útul-
nou učebnu, kde se v klidu s paní učitelkou 
seznamují s naší mateřštinou a základy 
matematiky. 

Nečekáme ale jenom s otevřenou rukou 
na fi nanční prostředky obce a snažíme se vy-
užít i jiné zdroje, jako byl třeba projekt Škola 

nás baví, ze kterého jsme hradili další vzdělávání pe-
dagogů, zakoupili pomůcky a vybavili dvě třídy inter-
aktivními tabulemi, takže již máme na škole celkem 
tři. Lze tedy konstatovat, že můžeme našim žákům 
nabídnout poměrně nadstandardní a podnětné pro-
středí ve třídách vybavených moderní technikou a 
názornými učebními pomůckami. 

Co více si přát? Něco, co si za peníze nekoupíme 
– žáky, kteří jsou hraví a zvídaví, touží po vzdělání, 
dokážou být vůči sobě ohleduplní a vzájemně si po-
máhat a v neposlední řadě rodiče, kteří berou školu 
jako partnera při výchově a vzdělávání svých dětí. 
Určitě máme všechny předpoklady k tomu, abychom 
v červnu mohli konstatovat, že nám ten školní rok ně-
jak rychle uběhl.

Za žáky a zaměstnance ZŠ  
Mgr. Rostislav Koc

Ze zahájení školního rokuZe zahájení školního roku
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Nastal čas vrátit se do školních lavic 
a ke svým povinnostem...

Prázdninové dny a čas dovolených uplynul a 
my jsme se vrátili znova ke svým každodenním 
povinnostem. My dospělí do svých zaměstnání 
a děti zase do školních lavic. Je zde nový školní 
rok, který je pro nás pro všechny takovým novým 
začátkem, novým krokem do dalšího úseku života 
člověka. Nezbývá tak nic jiného než popřát dětem 
i rodičům hodně sil a spokojenosti. 

Snad k povzbuzení si dovolím připojit jeden pří-
běh ze školního prostředí:

Modlitba a učení
Jeden poněkud lenivý student si všiml, že jeho 

spolužačka je vždy dobře připravená na hodiny špa-
nělštiny. Jednoho dne se jí zeptal: „Jak to děláš, že 
vždycky tak bezvadně umíš?“ „Než 
se začnu učit,“ řekla dívka, „tak se 
vždy pomodlím, abych si učivo za-
pamatovala a uměla ho zopakovat.“ 
„Vážně?“ podivil se chlapec. „Tak 
to je její tajná metoda,“ pomyslel si. 
„Dobrá tedy, budu se modlit taky.“ 
Ten večer se modlil jako divý, pře-
říkal všechny modlitby, na něž si 
vzpomněl. Avšak druhý den nedo-
kázal zopakovat ani jednu frázi z 
lekce. Značně znechucený vyhledal 
svoji kamarádku a obvinil ji, že ho 

nejen pro děti, ale i pro rodiče 
s dětmi:
• sběr starého papíru, fotogra-

fování dětí, dýňobraní, bram-
borový den, vyrábění draků na 
výzdobu MŠ, svatomartinský 
lampiónový průvod po vesnici, 
pečení martinských rohlíčků, 
dětský jarmark, rozsvícení vá-
nočního stromu ve školce, vá-
noční koledování, a další

• ale i poučné besedy – se spe-
ciálním pedagogem z pedago-
gicko-psychologické poradny 
o školní připravenosti, s ředi-
telem ZŠ a MŠ; každoročně 
přijede vyšetřit děti speciální 
logoped; rodiče mají možnost 
nechat dětem vyšetřit oči

• přijede maňáskové divadlo, 

navštívíme výstavu podzim-
ních plodů v kostele, děti proži-
jí „Hudební radovánky“, přijde 
Mikuláš, bude vánoční nadílka.
Pro předškoláky chystáme 

tradičně návštěvu v 1. třídě ZŠ, 
prvňáčci nám přinesou ukázat 
své první vysvědčení, zápis „na-
nečisto“, při kterém se učitelka 
ZŠ seznámí s budoucími ško-
láčky, navštívíme školní družinu. 
V letošním roce je 18 předško-
láků – snažíme se s nimi praco-
vat denně. Letos budou nejstarší 
předškoláci pracovat s novým 
pracovním sešitem Kuliferda a 
„středňáci“ s Kuliferdíkem. Letoš-
ní novinka:  rodiče předškoláků 
mají možnost přihlásit své dítě do 
přípravného kurzu do ZŠ – přípra-

va na vstup do 1. třídy. Kurz po-
vede pedagog ze základní školy, 
děti budou všestranně rozvíjeny 
– samozřejmě formou hry – v ná-
vaznosti na předškolní vzdělává-
ní, v úzké spolupráci MŠ a ZŠ. 
Věříme, že rodiče tohoto kurzu 
využijí.

Naším cílem je, aby rodiče měli 
pocit jistoty a klidu, že je o jejich 
děti dobře postaráno. Mateřská 
škola je zařízení, které doplňuje 
výchovu v rodině - je tedy závis-
lá na spolupráci s rodiči. Proto je 
potřeba, aby rodiče s učitelkami 
komunikovali, sdělovali své po-
chybnosti či nejasnosti a důvěřo-
vali pedagogům.

Za kolektiv mateřské školy
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

podvedla. „Modlil jsem se,“ řekl jí, „ale ze včerejší-
ho úkolu jsem neuměl ani slovo.“ „Možná,“ opáčila, 
„že ses nenamáhal s učením.“ „No jasně, že ne, 
řekl chlapec. „Vůbec jsem se neučil. Neměl jsem 
přece důvod. Řeklas mi, že se mám modlit, abych 
si učivo zapamatoval.“ „V tom je tvůj problém,“ řek-
la spolužačka. „Řekla jsem ti, že se modlím před 
učením a ne místo něj.“

Je to „jen“ příběh, ale který zároveň ukazuje na 
něco velmi důležitého v našem životě. Abychom 
svoji práci a povinnosti konali vždy poctivě, s plným 
nasazením a s myšlenkou na Boha. 

K tomu vám s radostí žehnám... 
P. Stanislav Váša

Po rozšíření se dočkala čistírna odpadních vod nové fasádyPo rozšíření se dočkala čistírna odpadních vod nové fasády
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Důležitá telefonní čísla
Hasiči:  150
Policie: 158
Zdravotnická záchranná služba: 155
Policejní inspektoři pro Únanov: 974 641 606  – 

praporčíci Lubomír Mikulášek a Marek Změlík 
Poruchy:     - plynu: 1239
                     - elektrického proudu: 800 225 577
                     - vody: 515 282 567, 515 226 045
                     - telekomunikačního provozu: 131 29

Připravujeme svoz 

nebezpečného a 

velkoobjemového 

odpadu obdobným 

způsobem, jako 

v minulých letech.

Nebezpečné odpady – sobota 
27. září   
8:45 – 9:15 hod - náves
9:15 – 9:45 hod. - pošta
9:45 – 10:15 hod. – Kolín, ořecho-
vý sad
Občané mohou v uvedený termín 
na těchto místech předat násle-
dující odpady: barvy a ředidla (v 
plechovkách a v lahvích), oleje, 
olejové fi ltry, čistící tkaniny od 
olejů, prošlé léky, lepidla, auto-
baterie, monočlánky, zářivky a 
výbojky, televizory, ledničky, pne-
umatiky od osobních automobilů 
bez disků, agrochemický odpad 
(staré postřiky, hnojiva).

Velkoobjemový odpad – sobota 
4. října. 
Stanoviště kontejnerů: náves, na 
sadech, Kolín – ořechový sad, 
pošta, u kostela

Poděkování

Chtěl bych touto cestou poděkovat za všechny občany obce Výro-
vice členům Vaší jednotky sboru dobrovolných hasičů za pomoc při 
úklidu obce a čerpání sklepů po povodni. Prosím o předání poděko-
vání všem členům. Ještě jednou děkuji a doufám, že se s nimi budu 
potkávat jen při soutěžních kláních.

Pavel Vlček
starosta obce Výrovice

Okénko 

do obecní knihovny ÚnanovÚnanov

OkénkO

obec ovny Únano

OkénOkén

yobecní knihovny Únannannananananananno

Sváteční bohoslužby – říjen 2014

Neděle 12. říjen 2014 v 8.00 hodin mše svatá. 
Srdečně zvu všechny farníky za děkovnou mši svatou o 
posvícení spojenou s poděkováním za úrodu. Svátost-
né požehnání ve 14.30 hodin a po něm do 16.00 hodin 
možnost prohlídky kostela a výzdoby z darů úrody. 

Sváteční bohoslužby – listopad 2014
Slavnost Všech svatých – sobota 1. listopadu 2014 v 
8.00 hodin.
Památka Všech věrných zemřelých - neděle 2. listopa-
du 2014 v 8.00 hodin

Dušičkové pobožnosti na hřbitově
Neděle 2. listopadu v 14.45 hodin v Únanově. Sraz a 
začátek pobožnosti bude na hřbitově.
Neděle 2. listopadu v 15.45 hodin v Plavči. Sraz a začá-
tek pobožnosti bude na hřbitově.

Nabídka z nových knih:

Deník harémové otrokyně – Saalih Mariyah
V samotách – Vlasta Javořická
Cesty ke štěstí – Vlasta Pittnerová
Po létech – Vlasta Pittnerová
Pro sirotka – Vlasta Pittnerová
Pro svatý pokoj – Vlasta Pittnerová
Selská pýcha – Vlasta Pittnerová
Tichý život – Vlasta Pittnerová
U božích muk – Vlasta Pittnerová
Ve mlýnech – Vlasta Pittnerová
Za hřích lásky – Vlasta Pittnerová
Proč vlk šišlal – MUDr. Eva Kovaľová

Michala Gračková - knihovnice
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Sportovní sezóna hasičů je téměř u konce
Se začátkem podzimu končí 

naše sportovní sezóna, a tak je 
správný čas pro její zhodnocení.

V kategorii mužů se opět 
podařilo dosáhnout výrazného 
úspěchu na postupových sou-
těžích, kde jsme se umístili na 
vynikajícím 3. místě na krajské 
úrovni. V ligových soutěžích to 
bylo, jak se říká: „Nahoru a dolů“. 
Týmový rekord, kdy jsme na li-
gové soutěži v Božicích v sobotu 
6.7.2014 zvládli požární útok za 
krásných 17,84 s, byl na jiných 
soutěží zastíněn ne úplně zdaři-
lými pokusy. V celkovém vyhod-
nocení ligy však naši hoši obsa-
dili 5. místo, což rozhodně není 
ostuda, ale naopak to je pro ně 
motivace ke zlepšení do dalšího 
roku.

S družstvy žen a veteránů 
jsme se letos vydali pouze na 
několik pohárových soutěží, ve 

kterých se vždy naše družstva 
ukázala v dobrém světle. Nej-
významnější pohárovou soutěží 
pro naše družstva byla místní 
soutěž O pohár koupaliště Poho-
da, která se konala v pátek 29.8. 
Veteráni i ženy na této soutěži 
v nelehké konkurenci vybojovali 
domácí vítězství.

V letošním roce jsme také do 
obce Únanov přinesli jednu no-
vinku. V sobotu 30.8. jsme orga-
nizovali noční hasičskou soutěž 
pro mladé hasiče také na kou-
pališti Pohoda. Sjelo se na 18 
družstev mladých hasičů, kteří 
bojovali o medaile a další krás-
né ceny. Ani naši mladí hasiči 
nezůstali bez medaile – mladší 
žáci svým výkonem 19,76 s ob-
sadili bronzovou pozici. Příjem-
ně teplé počasí i zázemí kou-
paliště Pohoda se všem dětem 
velmi líbilo a tak věřím, že tato 

akce bude mít v budoucnu dlou-
hou tradici. 

Zásahová jednotka díky Obci 
Únanov provedla rozšíření po-
čtu členů na celkový stav 11 
hasičů a dále dovybavila jednot-
ku důležitými prostředky, jako 
jsou vysílačky, nové ochranné 
prostředky, kalové čerpadlo, 
ochranné prostředky pro práci 
ve výškách apod. Jednotka se 
kromě běžného výcviku a škole-
ní nových členů také zúčastnila 
1. září 2014 na letišti v Novém 
Šaldorfě výcviku na plnění BAM-
BI vaku, který se používá pro 
hašení velkých nepřístupných 
ploch helikoptérou. Fotografi e 
a videa z činnosti nejen zása-
hové jednotky, ale i sportovních 
družstev a kulturních akcí po-
řádaných SDH Únanov můžete 
nalézt na https://www.facebook.
com/hasiciunanov.

Upozornění vlastní-
kům či uživatelům ne-
movitostí (pozemků)

E.ON ČR na základě § 25 odst. 3 g) zákona č. 
458/2000 Sb., žádá vlastníky či uživatele nemovi-
tostí (pozemků) o odstranění nebo ořez dřevin ohro-
žujících bezpečný a spolehlivý provoz elektrického 
distribučního zařízení. 

Ochranná pásma – v ochranném pásmu nad-
zemního vedení je zakázáno nechávat růst porosty 
nad výšku 3m. Ochranné pásmo nadzemního vede-
ní u napětí od 1kV do 35 kV včetně, pro vodiče bez 
izolace, je vymezeno vzdáleností 7 m a u napětí nad 
35 kV do 110 kV včetně 12 m, měřeno vodorovně od 
krajního vodiče na obě strany.

Bezpečná vzdálenost – veškeré práce při odstra-
ňování a ořezu dřevin musí být prováděny nejblíže 
v bezpečné vzdálenosti od vodičů. K vodičům se 
provádějící osoba nesmí pod bezpečnou vzdále-
nost přiblížit částí těla nebo nástroji, ani ořezávaný-
mi větvemi při jejich pádu. U vedení nízkého napětí 
(400/230 V) je předepsaná bezpečná vzdálenost (s 
uvažováním ročního přírůstku či vychýlení porostu 
při větru) od vedení 1 m, u vedení vysokého napětí 
(22 kV, 35 kV) je předepsaná bezpečná vzdálenost 

(s uvažování ročního přírůstku či vychýlení porostu 
při větru) od vedení 2 m,  u vedení velmi vysokého 
napětí (110 kV) je předepsaná bezpečná vzdálenost 
(s uvažování ročního přírůstku či vychýlení porostu 
při větru) od vedení 3 m, v lesních průsecích jsou 
vlastníci či uživatelé dotčených nemovitostí povinni 
umožnit zaměstnancům společnosti E.ON ČR, s.r.o. 
udržování volného pruhu pozemků o šířce 4 m po 
jedné straně základů podpěrných bodů nadzemního 
vedení.

Práce, při kterých by mohla být ohrožena bez-
pečnost osob, technický stav vedení nebo jeho 
provoz, může být prováděna pouze se souhlasem 
společnosti E.ON ČR za podmínek pro tuto práci 
stanovených. Odstranění a ořez dřevin, prosí-
me, proveďte v termínu do konce tohoto roku. 
Uplyne-li uvedená lhůta marně, oznamujeme tím-
to, že zaměstnanci společnosti E.ON ČR vstou-
pí následně na dotčené nemovitosti (pozemky) a 
provedou odstranění a ořez dřevin vlastními pro-
středky. Užitková dřevní hmota bude ponechána 
na místě k dalšímu využití vlastníkem či uživa-
telem nemovitosti (pozemku), klest a zbytky po 
těžbě budou zklikvidovány společností E.ON ČR. 
Bližší informace Vám poskytneme na telefonním 
čísle 515 364 711.

Za společnost E.ON ČR, s.r.o. Regionální správa 
sítě VN a NN Znojmo.
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MS Hubert Únanov
Máme tu září a pro únanovské myslivce začíná 

nejaktivnější období v roce. Již 27. září se budou 
konat zkoušky norování a věříme, že to bude stejně 
vydařená akce jako loni. Akce je určená nejen pro 
myslivce, ale rovněž pro širokou veřejnost, která má 
zájem vidět, jak probíhá bezkontaktní norování. K 
dispozici bude občerstvení a určitě zajímavá podí-
vaná. Pokud tedy budete mít čas a chuť, rádi vás v 
Losolosích na této akci uvidíme.

Další akcí bude Poslední leč, která se bude konat 
29. listopadu v Orlovně. V loňském roce byla tato ta-
neční zábava obnovená po delší pauze a věříme, že 
i letošní 2. ročník této znovu zavedené tradice bude 
stejně úspěšný jako loňský. Součástí opět bude bo-
hatá tombola s možností vyhrát také ulovenou zvěř. 
O hudbu se postarají kluci z Roman&Jarda Bandu, 

kteří svou hudební produkcí potěší každou genera-
ci. Budeme rádi, pokud se s námi i letos přijdete po-
bavit, zatancovat si nebo jen vyhrát třeba zajíce na 
nedělní oběd.

A nesmíme ani zapomenout na poděkování panu 
starostovi Ing. Vojtěchu Fabíkovi a obci Únanov 
za poskytnutou dotaci. Díky této dotaci jsme přes 
prázdniny začali rekonstruovat budovu MS Hubert 
Únanov v Losolosích. V současné době je dokon-
čena nová střecha a pokračuje úprava vnitřních pro-
stor i okolí budovy. Z původně chátrající budovy se 
tak postupně rodí krásná a nová základna našeho 
mysliveckého sdružení. Děkujeme tedy ještě jednou 
obci Únanov za dotaci, bez které bychom  se do 
úprav v takovém rozsahu zřejmě nepustili.

Za MS Hubert Únanov Zdeněk Konečný

Začátkem října startuje další 
ročník krajských soutěží. Vzhle-
dem k velkým potížím s hráčským 
kádrem  zejména u A týmu, jsme 
navázali úzkou spolupráci s ping-
pongovým oddílem TTC Sokol 
Znojmo. V důsledku toho se na 
soupisce A týmu objeví bývalý 
únanovský hráč Pavel Vybíral, 
dále další znojemský hráč Pavel 
Bednář a na hostování opět mla-
dý Radek Ondrovčák. V základu 
„Ačka“ se ještě představí naši hráči 
Pavel Andorko a Petr Nechvátal. A 
tým bude bojovat o místo na výslu-

Z orelského života
Stolní tenis, soutěže ní v krajské soutěži I.třídy – KS I.

B tým bude hrát v krajské 
soutěži II.třídy –KS II. V základu 
budou nastupovat Petr Hruška, 
František Koc, Josef Kovář, Ja-
roslav Zimek, Roman Tuhý a Jiří 
Korda.

Cílem spolupráce se znojem-
ským oddílem je sportovní spoje-
ní obou oddílů a snaha udržet co 
nejvíce družstev v krajských  sou-
těžích.

Vedení oddílu i samotní hráči 
zvou příznivce tohoto sportu ze-
jména na domácí utkání do orlov-
ny. Díky složitému systému roz-
losování hrají obě družstva první 

čtyři soutěžní utkání na hřištích 
soupeřů. Doma se představí  až 
v sobotu 1.11.2014.  A tým hraje 
v 10 hod. se Sokolem Vranovice a 
v 18 hod. s SK Slatina-Brno B.  B 
tým v tutéž sobotu ve 14.30 s Jis-
krou Hrušovany u Brna a v neděli 
2.11. v 10.30 s Orlem Silůvky B.

Třetí naše mužstvo bude opět 
hrát ve třetí „odborářské“ MONA 
lize stolního tenisu Znojma. Tým 
okolo nestárnoucího tahouna Otty 
Pěnčíka budou zřejmě doplňovat 
Petr Plotzer, Marek Tunka, Zby-
něk Fantal, František Růžička.

Josef Pilař
starosta Orla

Posilovna a VÚ hřiště jsou nadále v provozu.

Pořizujeme 

si štěňátko

Prý jedinou chybou, kterou psi 
mají, je jejich příliš krátký život. 
Oproti tomu našemu lidskému je 
ten psí až žalostně krátký a kdo 
z vás měl jednou pejska, tak se 

mnou jistě souhlasí.
Každý, kdo si pořizuje štěňát-

ko, se kterým má v plánu rekre-
ačně nebo závodně cvičit, by si 
měl uvědomit, že si nekupuje věc, 

V nejbližší době nás ještě 
čeká hra Plamen, která se koná 
4.10.2014 v Tasovicích. Aktu-
álně probíhá příprava mladých 
hasičů na tuto soutěž každý pá-

tek a neděli od 17:00 hod. na 
hasičském hřišti. Pokud by měl 
někdo z dětí ve věku do 14 let 
včetně zájem o zapojení se do 
požárního sportu, pak ho rádi 

v uvedených časech na tréninku 
přivítáme mezi sebou. 

Lukáš Tomášek
starosta SDH Únanov
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FO .A.S.A. ES Únanov

„A“ mužstvo 

pod vedením nového trenéra Viktora Luskače ze 
Znojma nezahájilo podzimní soutěž okresního přeboru 
ročníku 2014-2015 ani trochu v dobrém světle. První 
čtyři kola prohrálo. Až v pátém kole jsme doma porazili 
mužstvo z Bohutic 4:1. Touto výhrou jsme se odpoutali 
z posledního místa. Tyto výsledky byly zapříčiněny hlav-
ně špatnou životosprávou některých hráčů. Další příčiny 
byly, že mužstvo hrálo bez klasických útočníků. Útoč-
níky nahrazovali hráči ze záložní řady, což se hlavně 
projevilo v proměňování vyložených brankových situací. 
Věříme, že hráči svým přístupem jak v trénincích, tak i 
v samotných zápasech vše napraví. Budou opět dobrou 
propagací únanovského fotbalu.

„B“ mužstvo 

svými výkony suverénně ovládá IV. 
třídu skupiny „A“. Po pěti kolech je na 
prvním místě se ziskem 15 bodů a skó-
rem 31:9. „B“ mužstvu pomáhají i hráči 
dorostu  „A“ mužstva. „B“ mužstvo je 
rezervou  pro „A“ mužstvo. Proto by si 
hráči „B“ mužstva měli uvědomit, že 
když je potřeba, tak nastoupit za „A“ 
mužstvo, ať už je to na 20 nebo 90 mi-
nut.

Dorost 

– do soutěže nastoupili hráči dorostu bez svého nej-
lepšího střelce Martina Vlka, který odešel na hostování 
s Dominikem Bulínem do Tasovic. Na přestup do Tavíko-
vic šel Krejčí. Soutěž zahájili hráči dorostu remízou s No-
vosedlem v Mikulově. Dále pak výhrou v Dobšicích, Hor-
ních Kounicích a prohrou doma s Pohořelicemi. Po těchto 
utkáních jsou hráči dorostu na 6. místě se ziskem 8 bodů a 
skórem 14:8. Nejlepším střelcem je zatím Hobza se 6 góly. 
Přístup k tréninkům i účast je dobrá.

Trenér Stehlík Libor, vedoucí Stehlík Petr
Žáci a hráči přípravky zatím nezahájili soutěž.

Předseda Weiss Bedřich

ale společníka pro život a v nepo-
slední řadě člena rodiny na deset 
až patnáct let. Kupuje si živou by-
tost, která prochází určitým psím 
dětstvím, pubertou, dospělostí a 
hlavně stářím. V první řadě urči-
tě nejvíce záleží na vztahu mezi 
námi a pejskem. Člověk zde tvoří 
vzor pro něj a proto,  když chce-
me mít pejska dobře vychované-
ho a s dobrými základy pro jeho 
život, tak musíme být vnímaví a 
citliví, musíme umět rozpoznat re-
akce štěněte a podle toho reago-
vat. Měli bychom být jemu oporou 
a motivací. Být velmi trpěliví a řídit 
se pravidlem, že méně znamená 
více. Nepřehánět to s cvičením a 
hraním a končit ve chvíli, kdy ho 
to velmi baví a nejeví ještě znám-
ky únavy. Neexistuje štěňátko, 
které by si nehrálo rádo, jsou jen 
akčnější a klidnější.

Psí hry by měly být krátké, bez 

prudkých pohybů a co je nejdů-
ležitější, musíme jej nechat vždy 
vyhrát. Pro hry jsou nejideálnější 
měkké tahací hračky a také míč-
ky na šňůrce. Nejdříve pejska 
upoutáme na míček, pak mu jej 
odhodíme a když ho uchopí, tak 
ho voláme jménem. Když nám ho 
donese, tak si s ním pohrajeme a 
potaháme se s ním o něj a nechá-
me mu ho. On vyhrál a má kořist. 
Tímto se učí míčky přinášet a po-
kud mu nejsou odebírány, začíná 
je poté nám sám nabízet. Jediné 
období, kdy se s pejskem o míček 
netaháme,  je v období výměny 
zubů a to je ve věku zhruba čtyř 
až pěti měsíců.

Je třeba také řádné socializace 
a to proto, aby z něj vyrostl zdravě 
sebevědomý pes, který v dětství 
poznal co nejvíce zkušeností pro 
život. Měl by být kromě cizích lidí 
také ve styku s jinými psy a naučit 

se s nimi dobře vycházet. Neměli 
bychom zapomínat, že pejsek je 
živý tvor, který také potřebuje lás-
ku a porozumění.

Za kynologický klub 
Ajax Únanov

Vlastimil Karpíšek

Současný fotbalový klubSoučasný fotbalový klub
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Zahájení nového školního roku

 Slavnostní vysvěcení soch se uskutečnilo 13. července

Z mateřské školky

Sl t í ě í h k t č il 13 č

Zahájení nového školního roku Z mateřské školky

Ze soutěže hasičů ve Výrovicích Starosta obce na Pražském hraděZe soutěže hasičů ve Výrovicích Starosta obce na Pražském hradě


